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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRA-ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE 

ENGENHARIA DE MINAS DO CURSO DE BACHARELADO EM ENGENHARIA 
DE MINAS DA UFOPA, CAMPUS UNIVERSITÁRIO DE JURUTI REALIZADA NO 

ANO DE DOIS MIL E VINTE DOIS, NA UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE 
DO PARÁ – UFOPA CAMPUS DE JURUTI. Ao primeiro dia do mês de novembro de 

dois mil e vinte dois, às dezesseis  horas e quarenta e nove minutos, em reunião no formato 
híbrido via plataforma digital do Google Meets, e presencial reuniram-se o coordenador 

do curso, professor Michael José Batista dos Santos, o vice-coordenador do curso, 

professor Antonio Márcio Ávila Almeida, bem como os professores Elden Alburquerque 
Marialva, Rubem Santa Brígida, Erick Frade, Raphael da Silva a servidora  técnica Ana 

Andrade, a representante discente Hanna Larissa de Melo, e as discentes ouvintes 
Lecheane Silva,Viviane Soares. Pontos de Pauta da reunião; 1. Informes. 2. Pontos de 

Deliberações, 2.1- Questionamentos levantados quanto ao empenho do recurso do 

curso de engenharia de minas, 2.2- Definição do uso de recurso do curso de 

engenharia de minas em 2023, 3. O  que ocorrer. Primeiramente, o professor Michael 
Santos deu início ao tópico 1- informes. Iniciou falando que a data da viagem dos aluno 

de Engenharia de Minas para o Congresso Amazônico de Mineração, Metalurgia e 

Materiais - COAMA em Marabá  irá ocorrer e a saída será no dia 08/11/2022 de ônibus 
que foi conseguido por meio do apoio da prefeitura municipal de Juruti, com destino a 

cidade de Marabá, onde ele e o prof. Rubem Santa Brígida acompanharão os alunos e 
haverá paradas em afloramentos no percurso da viagem e com isso atenderá também a 

demanda de viagem de campo do curso. O prof. Raphael Silva informou que 
provavelmente no dia  03/11/22 sairá a nomeação no Diário Oficial de União -DOU do 

professor Matheus Diniz como coordenador do  curso de Engenharia de Minas, o prof. 
Michael Santos também mencionou que o curso de Engenharia de Minas recebeu 15 

computadores por meio de projetos em parceria com a ALCOA e que fez a doação destes 

para os seguintes locais dentro da Universidade Federal do Oeste do Pará (Ufopa) um (1) 
computador ficou na secretaria administrativa do campus, quatro (4) ficaram na sala dos 

professores, 3 (três) foram doados para a biblioteca e o restante ficou para o laboratório 
de informática do campus e salas de aula inteligentes, informa que fará também termos 

de doações desses equipamentes para fins de registro oficial. 2- Deliberação: 2.1- 

Questionamentos levantados quanto ao empenho do recurso do curso de Engenharia 

de Minas. O prof. Michael Santos relatou que a reunião tinha por objetivo ouvir o prof. 
Raphael  Silva acerca da uso e empenho do recurso do curso de quase três mil e quinhentos 

reais (R$ 3.500,00) conforme acordado em reunião anterior do colegiado. Sobre o assunto 

o prof. Raphael inciou mencionando que desde o início do ano no recurso destinado ao 
Campus já se tinha o valor de cinco mil reais ( R$ 5.000,00) destinado para viagem de 

campo do curso de Engenharia de Minas, mencionado que o empenho só acontece de fato 
quando a ação ela é definida. Destacou que até o dia 21//09/2022 não teve resposta da 

coordenação sobre o uso do recurso se teria edital de auxílio estudantil ou se utilizaria o 
valor para combustível, não havendo confirmação prévia e considerando a pressão da 

gestão superior em relação aos empenhos e os bloqueios que as universidades federais 
sofreram, somaram para que ele tomasse a decisão de empenhar/remanejar o valor para o 

Sistema de Concessão de Diárias e Passagens – SCDP, haja vista a necessidade de 
deslocamento para a sede e não havendo recurso suficiente para esses deslocamentos de 

servidores para a X Jornada Acadêmica e os Jogos internos optou por empenhar para esse 

fim como forma de tentar atender essas necessidades. Embora sabendo que o valor de 
aproximadamente 3.500 não atenderiam a todas essas viagens mais elas se somaram a 

outros remanejamentos feitos dentro do orçamento do campus, considerando que o tempo 



para edital de auxílio seria inviável. O prof. Rapahel Silva reiterou que o valor estaria 
previsto na prévia do orçamento do ano que vem do campus e do curso. O prof. Raphael 

mencionou também que pretende pedir afastamento do cargo de diretor do Campus. Ele 
estimou que seu afastamento deverá ocorrer em meados do mês de abril 2023. O prof. 

Raphael destacou que  a  prévia do orçamento do campus do ano vem ele já tem e que 
será apresentado na semana de planejamento do campus e que já prevê esse 

pagamento/reposição do valor a devolver ao curso de Engenharia de Minas. Ele também 
deu outra opção para tentar sanar o problema de ajuda aos discentes que farão a viagem 

para o evento estadual COAMA, e o Nacional Congresso Brasileiro de Química – (CBQ) 

seria por meio da recondução de parte do valor de aproximadamente R$3.500, 00 reais 
através do pagamento de diárias em que os valores seriam pagos aos professores que 

acompanhariam a viagem e estes repassariam aos alunos, tendo assim o registro no 
sistema e receberiam o valor em tempo hábil para ajudar os alunos durante a viagem, 

embora o valor que conseguiriam repassar por meio das diárias não seja o valor total que 
o curso tem direito, mas pelo menos teriam uma parte do valor usado nas viagens 

previstas, deixando o valor que faltar ser acrescido no ano que vem. Em relação aos alunos 
mencionarem que não sabiam do recurso, O prof. Raphael relatou que colocou no grupo 

de whatsApp Cjur informes em junho de 2022 a informação de que o curso tinha direito 

mencionando que a coordenação do curso deve planejar e executar  o recurso, cabendo a 
direção apenas destinar o recurso e supervisonar o pagamento e prestação de contas. O 

prof. Raphael reconhece que pecou em não falar diretamente com a coordenação no dia 
21/09/2022  que havia empenhado, mas reforça que a coordenação também ja tinha 

ciência do recurso desde o início do ano, e que devido aos acontecimentos que se 
sucederam acabou não informando a coordenação haja vista não ter mais tempo e 

considerando a situação achou por bem fazer o uso do recurso. O prof. Michael enfatizou 
que de fato sabia que havia esse recurso para o curso desde o início do ano, mas que ele  

não sabia que se tinha limite de tempo para empenho do recurso, o que ele questiona é o 

fato da direção não comunicar/consultar a coordenação para uso do recurso, destaca a 
importancia da comunicação entre direção e coordenação, e em relação ao mal- estar 

criado por interpretações erradas dos alunos sobre a situação, dando a entender que tenha 
havido falta de tranparência do diretor Raphael, reitera que houve apenas falta de 

comunicação. Ele concorda com a sugestão de se fazer uso das diárias dos professores 
para ajudar os alunos e que o valor ameniza um pouco a situação, e que o restante seja 

acrescido ao curso no ano que vem. Destacou também que parte do recurso do curso no 
valor de 800,00 reais para a biblioteca também deveria ter sido conversada antecipado, 

pois acredita que poderia ter outro lugar que precisasse mais do recurso, embora essa seja 
uma percepção pessoal e não do colegiado. O prof. Rapahel Silva destacou que esse valor 

foi empenhado porque era uma opção viável a pagar. Ele reafrmou a necessidade de uma 

comunicação melhor entre os pares e a necessidade de se antecipar as ações com 
cronograma definidos para se evitar problemas. A solução apresentada pelo prof. Raphael 

foi aceita pelos presentes  no que se refere ao uso do recurso, sendo parte ressarcida ainda 
em 2022 através das diárias recebidas pelos professores que irão acompanhar os alunos 

no COAMA -  evento estadual - e parte seja destinado ao CBQ - evento nacional - dividido 
do valor aproximado de  dois mil e duzentos reais (2.200,00), sendo seiscentos reais 

(R$600,00) destinado ao CBQ e o restante destinado ao COAMA e os  mil e trezentos 
reais (R$1.300,00) restante seja remanejado para ano de 2023 acrescido ao valor 

empenhado anual para o curso. O prof. Michael colocou em votação entre os presentes 

esta proposta sendo aceita com  seis (6) a favor e tendo uma (1) abstenção. 2.2 Definição 

do uso de recurso do curso de engenharia de minas em 2023 foi acordado que a 

utilização do valor restante do ano 2022 de aproximadamente 1.300,00 reais, seja 
direcionado para “ edital coringa” de auxílio estudantil para viagem em eventos. O prof. 

Michael Santos pôs em votação a definição do restante do valor tendo seis (6) votos a 
favor e uma (1) abstenção. 3. O que ocorrer. Nada mais havendo a tratar o coordenador 

Michael Santos encerrou a reunião às dezoito horas. A constar foi lavrada a presente ata, 
redigida e assinada por mim, Ana Andrade, secretária do curso de Engenharia de Minas, 



e por todos os presentes na reunião. 


